

2022年12月9日 星期五 壬寅年十一月十六  
今日20版 第26859期  
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江新闻

浙江日报报业集团  
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

新华社北京12月8日电 在中华人民共和国国史学会成立30周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向学会全体同志、向全国广大国史研究工作者致以热烈祝贺和诚挚问候。  
习近平在贺信中指出,国史学会成

## 习近平同沙特王储兼首相穆罕默德举行会谈 加强发展战略对接 深化各领域务实合作 中方同意将沙特列为中国公民组团出境旅游目的地国

新华社利雅得12月8日电(记者 吴中敏 刘华)当地时间12月8日下午,国家主席习近平在利雅得王宫会见沙特国王萨勒曼。

习近平指出,很高兴时隔6年再次访问沙特。我对上次访问沙特的情景记忆犹新。我高兴地看到,我们就发展中沙关系达成的重要共识,都正在转化为实实在在的合作成果。中沙合作具有广阔前景。中方视沙特为多极化世界中的重要力量,高度重视发展同沙特的全面战略伙伴关系。中方愿同沙方继续加强战略沟通,深化各领域合作,服务两国的发展利益,维护世界的和平稳定。

萨勒曼表示,热烈欢迎习近平主席再次访问沙特,您2016年对沙特的成功访问令人难忘。近年来,沙中两国战略对接和各领域合作都取得良好进展,双方在诸多问题上都拥有重要共识,中方的利益也就是沙方的利益。我高度重视发展对华关系,愿同习近平主席一道努力,推动沙中全面战略伙伴关系不断向前发展,造福友好的两国人民,这也有利于实现地区和世界的和平稳定与安宁。

两国元首亲自签署《中华人民共和国和沙特阿拉伯王国全面战略伙伴关系协议》,同意每两年在两国轮流举行一次元首会晤。

丁薛祥、王毅参加上述活动。

新华社利雅得12月8日电(记者 孙浩 王海洲)当地时间12月8日中午,沙特王储兼首相穆罕默德代表国王萨勒曼为正在沙特进行国事访问的国家主席习近平在利雅得王宫举行欢迎仪式。

当地时间12时20分许,在沙特王宫摩托车队和马队护卫下,习近平乘车抵达王宫办公厅广场。

沙特王储兼首相穆罕默德在下车处热情迎接。两国领导人步入检阅亭,王宫军乐团奏中沙两国国歌。习近平在穆罕默德王储陪同下检阅王宫仪仗队。沙特王宫卫队以传统执剑礼仪向习近平表示最隆重欢迎。

丁薛祥、王毅、何立峰等参加欢迎仪式。



当地时间12月8日中午,国家主席习近平在利雅得王宫同沙特王储兼首相穆罕默德举行会谈。

新华社记者 岳月伟 摄

穆罕默德首先代表萨勒曼国王对习近平到访表示热烈欢迎,对中共二十大成功召开以及习近平主席再次当选中共中央总书记表示衷心祝贺。

习近平指出,沙特是阿拉伯世界和伊斯兰世界的重要一员,也是多极化世界中一支重要的独立力量,是中国在中东地区的重要战略伙伴。

(下转第四版)

当前国际和地区形势深刻复杂演变,中沙关系的战略性和全局性更加凸显。中方把发展对沙特关系置于外交全局尤其是中东外交的优先方向,愿同沙方在实现民族振兴的道路上携手前进,加强发展战略对接,深化各领域务实合作,增强在国际和地区事务中的沟通协调,推动中沙全面战略伙伴关系得到更大发展。

当前形势下,召开首届中国-阿拉伯国家峰会和中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会具有特殊重要意义,将为今后一个时期中阿关系和中海关系发挥战略引领作用。中方期待同沙方和阿拉伯国家一道努力,使两场峰会成为中阿关系和中海关系发展史上具有里程碑意义的盛事,推动中阿关系和中海关系迈上新台阶。

新华社利雅得12月8日电(记者 倪四义 张涛)当地时间12月8日中午,国家主席习近平在利雅得王宫同沙特王储兼首相穆

### 易炼红赴南湖瞻仰红船,鲜明表示要带头大力传承弘扬红船精神

## 不忘初心牢记使命永远奋斗 一心一意竭尽全力把浙江的事情办好

王浩参加

本报嘉兴12月8日电(记者 刘乐平)小小红船承载千钧,秀水泱泱精神永恒。8日上午,上任第二天,省委书记易炼红赴党的诞生地——嘉兴南湖瞻仰红船,缅怀革命先烈,重温光荣历史,铭记奋斗历程,重温红船精神。他强调,我们要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,不断从红船精神中汲取信仰的力量、真理的力量、奋斗的力量、道德的力量,与全省干部群众一起,同向共行、同舟共济、同甘共苦,不断开辟干在实处、走在前列、勇立潮头的新境界,在高质量发展中奋力推

进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行。

王浩、陈奕君、王纲参加活动。

南湖烟波无声,两岸松柏常青。一艘画舫承载千钧,唤醒了暮霭沉沉的神州华夏,开启了中国共产党的伟大远航。上午10时许,易炼红等省领导来到南湖湖心岛,怀着无比崇敬的心情,听取党的一大情况和红船精神介绍,深情凝视、驻足观瞻了红船。随后又来到南湖革命纪念馆,认真聆听讲解,追忆峥嵘岁月。一幅幅老日的图片、一件件珍贵的文物、一张张翔实的图表、一个

逼真的复原场景,生动地展现了中国共产党不断发展壮大的光辉历程。易炼红认真听取讲解,不时驻足观看,并详细询问有关情况。

在瞻仰红船、参观南湖革命纪念馆时,易炼红深情地说,嘉兴南湖是中国共产党人梦想起航的地方,是我们党的“红色根脉”。我们今天专门来瞻仰红船,参观纪念馆,一路看一路听,深受教育,备受鼓舞。习近平总书记在浙江工作期间,将红船精神的内涵高度凝练为开天辟地、敢为人先的首创精神,坚定理想、百折不挠的奋斗精神,立党为公、

忠诚为民的奉献精神。党的十八大以来,习近平总书记带领我们开创了新时代,开启了新征程,为我们树立了“以身许党、以身许国,我将无我、不负人民”的光辉榜样。我们要坚决贯彻落实习近平总书记关于浙江工作的重要指示精神,始终牢记传承弘扬红船精神,秉承“唯有干事,别无他求”的理念,老老实实、勤勤恳恳、兢兢业业,不忘初心、牢记使命、永远奋斗,一心一意、竭尽全力把浙江的事情办好,绝不辜负习近平总书记和党中央的殷殷嘱托和信任厚望。

### 全省文物工作会议在杭召开

## 保护第一 活化利用 加快建成文博强省

易炼红批示 王浩讲话

本报杭州12月8日讯(记者 俞勤 刘乐平)8日,全省文物工作会议在杭州召开。

省委书记易炼红批示。省委副书记、省长王浩讲话。文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群视频讲话。王纲主持,成岳冲出席。

易炼红在批示中强调,各级党委、政府要深入贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记关于文物工作的重要论述,牢牢把握新时代文物工作方针,牢固树立“保护文物也是政绩”的理念,统筹推进文物保护与经济社会发展,守住安全底线,强化工作保障。全省文物系统要主动担当作为,深化文明探源实证,加强文物价值挖掘,推进文

旅融合发展,高水平推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展,为奋力推进“两个先行”、加快建设文博强省、打造新时代文化高地作出新的贡献。

王浩指出,文物保护功在当代、利在千秋。浙江灿烂的历史文化和丰富的文物资源,是民族精神和浙江精神生生不息的根脉,既让每个浙江人感到十分自豪,也让我们深感责任重大。要认真学习、全面贯彻习近平总书记关于文物工作的重要论述,深入践行“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的工作方针,坚持守正创新,推进除险保安,加强活化利用,统筹推进文物重点工程建设,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传

承水平。

王浩强调,要本着对历史负责、对人民负责、对未来负责的高度责任感,全面做好文物保护利用和文化遗产保护传承工作,加快建设文博强省。更大力度依法依规保护文物,把文物保护纳入相关规划,加强城乡建设中的文物保护,牢牢守住文物安全的红线、底线和生命线;更大力度严打盗窃盗掘、非法交易等文物违法犯罪,严查法人违法行为;更大力度加强文物活化利用,发挥我省科技和市场优势,唤醒更多沉睡的文物,提供更好的体验,创造更好的产品,推动更多文物元素融入生活、融入产业;更大力度提升文博场馆服务水平,强化考古研究,加强博物馆建设,丰

富公共文化服务供给,推动优质博物馆资源向社会、基层和网络空间延伸,为更多群众提供优秀传统文化的精神滋养;更大力度推进文旅深度融合,坚持以文塑旅、以旅彰文,用文化眼光发展旅游产业,让浙江成为世界知名的文化旅游目的地。各地各部门要牢固树立“保护文物也是政绩”的理念,压紧压实责任,严格督查检查,把政府和社会力量“拧成一股绳”,让人民群众共同参与文物保护,共享文物保护成果。

会议表彰了一批文物工作成绩突出集体和个人。省文化和旅游厅、温州市、浦江县、杭州良渚遗址管理区管理委员会、省公安厅、省文物考古研究所作工作汇报或交流发言。

本报杭州12月8日讯(记者 刘乐平)8日下午,省委书记易炼红到省人大常委会、省政府、省政协和省军区机关走访。省委副书记、省长王浩,省政协主席黄莉新出席有关活动。

在省人大常委会、省政府、省政协机关,易炼红与领导班子成员和部分机关干部进行交流,对大家的工作给予肯定。易炼红说,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。省人大常委会、省政府、省政协机关要带头深入学习贯彻党的二十大精神,坚持学思用贯通、知信行统一,与学习贯彻习近平总书记关于浙江工作的重要指示精神结合起来,坚决把思想和行动统一到党的二十大精神上来,推动党的二十大精神转化为指导实践、推动高质量发展的强大力量,落实到经济社会发展各方面、全过程,以强烈的责任感使命感,撸起袖子加油干,甩开膀子向前冲,全力以赴把浙江的事情办得更好,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江的生动实践。

易炼红说,当前岁末年终,全省工作千头万绪。大家要聚焦落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,提早谋划明年工作怎么干,齐心协力把浙江工作做得更好。希望省人大常委会深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,不断彰显政治机关高站位、国家权力机关高效能、工作机关高水平、代表机关高标准。希望省政府深入学习贯彻习近平总书记关于浙江工作重要指示精神,忠实践行“八八战略”、奋力推进“两个先行”,做讲政治、破难题、惠民生、强自身的表率;经济工作要坚持稳中求进工作总基调,立足于全面提质,抢抓疫情后经济社会发展全面复苏的契机,干在实处、走在前列、勇立潮头。希望省政协深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,提高政治站位,服务全省大局,广泛凝心聚力,健全协商民主,加强自身建设,为实现党的二十大确立的目标任务和浙江“两个先行”贡献政协力量,展现政协担当。

在省军区机关,易炼红与领导班子成员进行座谈,他指出,省军区要认真贯彻落实习近平强军思想,全面贯彻新时代军事战略方针,落实好党中央和中央军委关于国防和军队建设的战略方针、战略部署和战略要求,坚持政治建军,聚焦能力提升,凝聚军地合力,深化作风建设,锻造听党话、跟党走的一流省军区,能打仗、打胜仗的一流省军区,促发展、护平安的一流省军区,法纪严、风气正的一流省军区。

省委常委、秘书长陈奕君参加走访。

### 新闻提要

#### 中央发话,浙江开干 全力拼经济

### 省政 易

#### 王浩黄莉新